甘肃定西发生6.6级地震

截至昨日17时,已造成75人死亡600余人受伤

据国家地震台网测定 北京时间7月22日7时45分 在甘肃省定西市岷县、漳县交界(北纬34.5度 东经104.2度)发生6.6级地震 震源深度约20公里。记者从甘肃省定西市政府获悉 截至22日17时 地震已造成定西市73人死亡 与定西市紧邻的陇南市礼县、宕昌县各1人死亡 600余人受伤。

现场

重灾区大面积 通讯中断和停电

据定西市政府介绍,此次地震致岷县蒲麻镇、梅川镇、中寨镇等乡镇受灾严重,漳县石川、四族、马泉、草滩、东泉、大草滩、金钟、殪虎桥8个乡镇受灾严重。重灾区出现大面积通讯中断和停电,泥石流、滑坡不断发生。

记者从郑州铁路局获悉,受甘肃、陕西境内自然灾害影响,22日郑州开往乌鲁木齐T197次停运,24日乌鲁木齐开往郑州T198次停运。另有部分列车调整运行区段。

救援

应急机制、救援行动 已全面启动

22日9时,国家减灾委、民政部针对甘肃省岷县、漳县交界6.6级地震造成的损失紧急启动国家三级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区查看灾情,指导开展救灾工作。目前,中国地震局也已决定启动地震应急二级响应。

据武警甘肃总队介绍 500名兵力当日已经驰援灾区 ,其中包括120名专业救援队员。目前 ,武警岷县中队救援人员已经进入灾区。武警甘肃森林总队陇南支队也已赶赴灾区。

甘肃省地震灾害紧急救援队的120名救援队员和医疗分队8时20分从兰州出发,奔赴灾区。武警甘肃省总队卓尼支队派300名救援队员赶赴灾区。武警甘肃省总队岷县中队30名救援队员已在救援现场搜救。定西军分区出动300多人分别赶往漳县和岷县灾区。漳县人武部、岷县人武部带领民兵预备役应急分队已展开救援活动,兰州军区21集团军某团副团长曹龙华带领第一梯队官兵36人于9时30分赶赴灾区。

目前, 甘肃省消防部门已经派出临近的兰州、甘南、临夏、陇南等6个支队330人、5条搜救犬赶往灾区。

目前,通往甘肃定西的高速公路通行正常,暂时没有受到此次地震影响。甘肃省卫生厅正在紧急组织以外科为主的医疗小分队前往灾区。

陈光标率队奔赴 定西地震灾区

22日上午,曾被授予 全国抗震救灾模范称号的江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标。得知甘肃定西发生地震导致多人伤亡后,立即通知公司在兰州的营销机构,抽调约30人,租用21台挖掘机、推土机等大型设备赶赴灾区。同时,位于南京的江苏黄埔民兵连也派出由20多人组成的应急队伍,携带红外生命探测仪等救援设备,从南京乘飞机赶往甘肃。

陈光标曾在2008年四川汶川地震、2010年青海玉树地震和今年雅安芦山地震发生后,第一时间带救援队伍赶赴灾区。



定西岷县中医院的医护人员在转运地震伤员



讲述

就像荡在水波上令人眩晕

早晨还在睡梦中,听见家里的晾衣架突然抖动很厉害,房子也发出咯嘣咯嘣的声响,悬挂在屋顶的吊灯也开始摇晃,我第一反应是地震了,赶紧抱起孩子躲进了卫生间。兰州市七里河区史女士说。

兰州城区感觉到的此次地震持续了十余秒钟,感觉就像荡在水波上一样,屋内所有悬挂的东西都在摇晃,令人眩晕。这是兰州城区居民震后的感觉。记者了解到,地震发生数分钟内,一些市民纷纷跑向室外避险,但并未引起大的波动,随后恢复平静。

天水市武家河一位乡镇干部杨先生说, 21日晚突逢大雨,乡干部连夜分成两组前往 居住较为偏僻的村落开展防汛工作,今早 快8时的时候,突然感觉有些摇晃,随后给家 里打电话也打不通了。

距离此次震中约70公里的甘肃陇南市 宕昌县城震感强烈。当地一位民众称 地震 后街上站着的人比往常要多 基本都在打电 话询问亲朋情况 ,当地社会秩序平稳 ,未影 响民众正常的上班上学。

有网友在微博中叙述:又是哪里地震了,刚才摇得好厉害,家里花盆都在摇,摇得人恶心。千万不要再有什么伤害了,隔壁家属楼的人直接穿着睡衣就跑出来了。

茶杯不停地抖动

此次地震波及毗邻的陕西省,西安震感强烈,部分居住于高层的小区居民纷纷会聚至平地。家住西安南郊的任女士尚在睡梦

中,被猛烈的摇晃惊醒,发现家中的吊灯持续摇晃了几分钟。本欲查询信息,但互联网已经中断。

西安当天早上下雨。家住西安玉祥门的李先生说,他家在31层,晃动很强烈,家里所有吊灯都在大幅度晃动,人被晃醒后,站在地板上也难以保持平衡。

家住西安市后宰门一小区的付女士说, 当时她正在睡觉 感觉床在晃动 迷迷糊糊感 觉阳台晾衣架上的衣服也在晃动 时间大概 有十几秒钟,我赶紧下楼,发现院子里站了 好多人,大家都是感觉到晃动后逃出来的。

居住在西安南郊一小区高层的薛女士说,发生地震时,她感觉床的位置发生移动。在左邻右舍的一片惊呼声中,他们结伴跑下楼去。很多车辆纷纷从地下车库中开出来了。

地震把我从沙发上摇了下来

甘肃 6.6 级地震发生后,记者与岷县多位居民联系 移动通讯均无法接通。记者联系到定西市宣传部的一位工作人员,他说,地震时卫生间的门来回晃动,发出 咯吱

咯吱 的声音 鱼缸中的水被晃了出来。而2008年汶川地震时波及到当地的震感 ,都略弱于这次地震。

住在定西市安定区火车站附近的文艺 工作者杜先生正在沙发上看电视,突来的 地震直接把我从沙发上摇下来了。掉到地 上后我才发现是地震了 过后给女儿打电话 也打不通 真是有些后怕。

甘肃省岷县马家沟村一学校受损

背景

甘肃定西地震位于临潭 - 宕昌断裂

记者从中国地震局获悉,截至22日9时30分,甘肃省岷县、漳县交界6.6级地震共记录到余震56次,其中3.0级以上余震6次,包括5.0至5.9级1次,2.0至3.9级5次。

中国地震局表示,该次地震位于临潭-宕昌断裂。有历史记录以来,震中附近200公里范围内共发生5级以上地震25次。最早的地震是公元前193年甘肃临洮6.5级地震,距离104公里,时间最近的地震是1973年8月11日四川松潘东北6.5级地震,距离178公里,距离最近的地震是1573年1月20日甘肃岷县6.8级地震,距离21公里,震级最大的地震是1654年7月21日甘肃天水南8.0级地震,距离121公里。

针对网民关于此次地震是否属于汶川 地震、芦山地震 余震 的疑问 中国地震台 网中心地震预报部主任刘杰表示 此次地震 所处的南北地震带自2008年四川汶川地震 发生后就已进入活跃期 汶川、玉树、芦山地 震的发生都显示出其的活跃度一直不减。

具体来看。这次地震位于南北地震带中的临潭-宕昌断裂。这条断裂历史上曾经发生过2次6级以上地震,说明它具备发生6级以上地震的能力。刘杰说,1900年以来这条断裂的活动水平一直较弱。因此本次地震属于它的一次正常活动。

刘杰解释说,汶川地震时释放出的巨大 能量,引发了南北地震带中不同断裂带的调整运动,也让这些断裂带趋向于不稳定。

这种效应叫做 库伦应力触发 ,今年 4月份的芦山地震,还有这次甘肃地震,都 是这种效应引发的。他说。但汶川地震和芦山地震位于龙门山断裂带,跟这次地震所处的断裂带是不同的。从这个角度上说,它们是位于相同地震带上不同断裂带的相对独立的地震。

刘杰同时表示,估计本次地震震中烈度达到八度,可对房屋造成严重破坏。此外,由于地处山区,地震引发滑坡、泥石流等地质灾害的可能性较大。

